


„Și mă rog ca dragostea 
voastră să sporească tot mai 
mult, însoțită de cunoștință și 
orice pricepere, ca să deosebiți 
lucrurile vrednice de laudă și 
astfel să fiți curați și fără pată 
în ziua lui Hristos, plini de rodul 
dreptății care vine prin Isus 
Hristos, spre slava și lauda lui 
Dumnezeu.”

Filipeni 1:9-11
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Bine ați venitBine ați venit la ediția din 2026 a celor 
30 DE ZILE DE RUGĂCIUNE pentru LUMEA MUSULMANĂ.

1

„fiind LUCRĂTORI ÎMPREUNĂ cu DUMNEZEU”

~ Editorii • 30 de Zile de Rugăciune pentru Lumea Musulmană International

1 Corinteni 3:9a

De mai bine de treizeci de ani, „30 de Zile de Rugăciune pentru Lumea Musulmană” a căutat 
să educe, să dea posibilitatea și să încurajeze creștinii din întreaga lume să se roage pentru 
popoarele musulmane din întreaga lume ca un act de iubire – înțelegând preocupările 
lor și rugându-L pe Dumnezeu să-i ajute și să Se descopere acestora. Și Dumnezeu ne-a 
ascultat rugăciunile; ghidul din acest an se concentrează asupra popoarelor musulmane 
din care provin acum credincioși entuziaști, care împărtășesc Evanghelia cu oamenii din 
propriile lor grupuri etnice musulmane sau cu cele din vecinătate. Unii și-au părăsit profesia 
pentru a putea împărtăși Evanghelia cu normă întreagă. Alții rămân la locul de muncă sau 
acasă, unde sunt martori credincioși. Pentru că au rămas fideli lui Hristos și au proclamat 
Numele Lui, mulți au suferit persecuții. Nu putem decât să ne bucurăm că proclamarea veștii 
bune musulmanilor nu este doar lucrarea misionarilor veniți din țări îndepărtate; acum, și 
credincioșii proveniți din medii musulmane joacă un rol cheie în transformarea țărilor lor. Ei 
sunt colaboratori ai lui Dumnezeu, iar noi suntem colaboratori ai lor prin rugăciunile noastre!

Știm că vă veți ruga pentru ei ca persoane, dar vrem ca poveștile lor să vă inspire să mijlociți 
la Dumnezeu pentru familiile, satele, orașele și grupurile lor etnice. Ne bucurăm că există 
urmași ai lui Hristos în fiecare dintre locurile pe care ne concentrăm rugăciunile în acest 
an și că aceasta este o imagine nu numai a roadelor rugăciunii, ci și a credincioșiei unui 
Dumnezeu care răspunde rugăciunilor.

Cele 30 de zile ale acestui ghid corespund 
fiecărei zile a lunii Ramadan, când musulmanii, 
oriunde s-ar afla în lume, se dedică postului 
alimentar și rugăciunii. Pentru creștini, 
rugăciunea în timpul Ramadanului este un 
mod util de a se identifica cu musulmanii. 
În această perioadă, mulți musulmani 
caută întâlniri cu Dumnezeu și o mai bună 
înțelegere a căilor Sale. Este un moment 
perfect pentru a vorbi cu prietenii musulmani 
despre ceea ce ne învață Dumnezeu și pentru 
a împărtăși altor creștini ceea ce învățați în 
timp ce vă rugați.

Toate numele din articole au 
fost schimbate din motive de 

confidențialitate.



Mulțumim
„Am știut întotdeauna că rugăciunea este foarte importantă... în slujirea 
noastră începem ziua cu rugăciune, ne rugăm pentru diferite țări și 
în fiecare miercuri avem o zi de rugăciune și post. Atât de importantă 
este rugăciunea pentru a-i atinge pe musulmani. Nu poți face asta 
prin propria înțelepciune, nu poți face asta prin forțele tale, ai nevoie 
de puterea Duhului Sfânt și trebuie să-L rogi pe Tatăl Ceresc să ți-o 
dea. Și am început Ziua Mondială de Rugăciune pentru Credincioșii de 
Origine Musulmană datorită importanței rugăciunii pentru întărirea 
credincioșilor. Mulțumim tuturor celor care se roagă folosind acest ghid.”

Harun İbrahim • Director, al-Hayat Ministries - Israel

„Acum mai bine de 30 de ani l-am întâlnit pe Isus, când vărul meu, 
care era „bolnav pe moarte”, a fost vindecat în spital prin rugăciunile 
a doi creștini copți. Am fost mișcat de cuvintele lor simple și de puterea 
din spatele lor. În același timp, mi-am dat seama că ei credeau într-un 
Dumnezeu care este capabil să facă lucruri pe care eu nu le-am văzut 
niciodată. Rugăciunea este o armă puternică și cred că l-am cunoscut pe 
Isus datorită oamenilor care s-au rugat pentru lumea arabă. Convertirea 
la creștinism a adus mari schimbări în viața mea. Familia mea m-a 
respins și nu numai că mi-am pierdut statutul în societate, ci și rădăcinile 
mele. Pentru o vreme am fost în închisoare. În cele din urmă, a trebuit să 
părăsesc țara natală. 

Povestea mea este și povestea multor altora care provin dintr-un mediu 
musulman. Rugați-vă ca ei să-și găsească identitatea în Hristos și 
legătura la familia lui Dumnezeu. Vă mulțumesc că v-ați pus în inimă să 
vă rugați pentru ca musulmanii să-L găsească pe Isus Hristos.”

Episcopul Dr. Yassir Eric - Sudan

„Vreau să vă mulțumesc pentru angajamentul vostru de a vă ruga 
pentru noi, cei care suntem în prima linie. Rugăciunile și sprijinul 
vostru sunt o parte importantă a lucrării pe teren. 

Vă rog să vă rugați pentru o putere reînnoită și o ungere 
proaspătă a Duhului Sfânt, pe măsură ce predicăm Evanghelia 
vindecătoare a lui Hristos. Rugați-vă pentru femeile credincioase 
de origine musulmană din Orientul Mijlociu, care continuă să-și 
păstreze poziția și să slujească familiilor și comunităților lor. 
Unele dintre ele conduc biserici și sunt angajate să împărtășească 
Evanghelia în orice mod posibil. Vă mulțumesc din nou pentru 
susținerea voastră plină de credință în rugăciune.” 

Amani Mostafa • Prezentatoare de televiziune,  
The Muslim Woman - Egipt

„Ca și ucenici fulani ai lui Hristos care fac ucenici, avem credința 
că rugăciunile voastre contează. Ele dărâmă întăriturile spirituale, 
aduc vindecare comunităților distruse și deschid uși pentru 
Evanghelie chiar și în cele mai dificile locuri. Așa cum vă rugați 
pentru musulmani în general, noi chemăm credincioșii, bisericile 
și rețelele de rugăciune să se unească într-o mijlocire continuă – 
24 de ore pe zi, 7 zile pe săptămână – până când fiecare persoană 
fulani va auzi Vestea Bună și va întâlni dragostea lui Isus. 

Să stăm împreună și să credem într-un mare seceriș printre 
musulmani – pentru libertate, unitate, iubire și pace între națiuni.”

Rev. Boureima Diallo • FULNET - Burkina Faso 

Anul acesta, mai mulți lideri creștini internaționali de origine musulmană
au dorit să-și exprime sincerele mulțumiri pentru rugăciunile voastre. 
Țările enumerate indică țările lor de origine.
. 
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30 Zile se angajează să încurajeze rugăciunea pentru musulmani ca act de iubire. Noi credem că Isus este Mântuitorul lumii și singura 
cale de împăcare cu Dumnezeu (Ioan 14:6; Faptele Apostolilor 4:12; 2 Corinteni 5:18-19). Cu toate acestea, credem și că fiecare ființă 
umană este creată după chipul lui Dumnezeu, conform Genezei 1:26-28, și are astfel o valoare și o demnitate inestimabile.

Credem că Dumnezeu îi iubește pe musulmani, așa cum îi iubește pe toți oamenii (Ioan 3:16) și nu dorește ca nimeni să 
piară (1 Timotei 2:4; 2 Petru 3:9). Ca urmași ai lui Hristos, luăm foarte în serios îndemnul puternic al 
lui Isus de a „iubi pe Dumnezeu și a iubi pe aproapele” (Matei 22:37-39). Deoarece mulți 
musulmani provin din neamul lui Ismael, acest lucru îi face „veri” ai copiilor lui Avraam. 
Și, așa cum am proceda pentru proprii noștri veri, o modalitate de a arăta dragoste este 
să ne rugăm pentru binecuvântarea lor, a familiilor lor și a comunităților lor. 

Mijlocirea noastră pentru musulmani trebuie să fie motivată de iubire. Modelul nostru 
este Isus – care, pe când eram încă păcătoși, ne-a iubit și a murit pentru noi (Romani 
5:8). Există multe versete biblice care ne îndeamnă să urmăm exemplul lui Isus de 
smerenie, sacrificiu de sine și iubire pură pentru toți (Filipeni 2:1-11). Aceasta face parte 
din ceea ce înseamnă „să ne luăm crucea și să-L urmăm” (Matei 16:24). Nu suntem 
chemați să judecăm, să ne temem, să urâm sau să ne raportăm la musulmani într-un mod 
care este contrar Împărăției lui Dumnezeu. Noi trebuie pur și simplu să iubim (așa cum 
ne îndeamnă 1 Corinteni 13), să manifestăm roada Duhului (Galateni 5:22-23), să ne rugăm 
pentru musulmani și să avem încredere în Dumnezeu prin Duhul Său Sfânt că îi va aduce la Sine 
în Hristos (Ioan 6:44, 12:32, 16:8). 

Când am început programul „30 de Zile” acum mai bine de treizeci de ani, nu existau credincioși în multe 
dintre grupurile etnice pentru care ne rugam. Dar – în parte datorită rugăciunilor voastre – există credincioși 
și o formă de biserică în fiecare grup etnic din acest ghid pentru 2026. Dumnezeu face mai mult decât 
putem cere sau gândi! (Efeseni 3:20) Fie ca rugăciunile voastre să fie călăuzite de dragostea lui 
Hristos și de inspirația Duhului Sfânt, pe măsură ce participați la cele 30 de Zile de Rugăciune 
pentru Lumea Musulmană din acest an.

MOTIVE DE RUGĂCIUNE
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Vă mulțumim!



Unde ne duc 
RUGĂCIUNILE 

NOASTRE?
  

12

23

24

13

5

16

18

2

4
9

1020

11

3

25

30
28

29

15

21

17

19

26

1    Iordania
2    Siria
3    Canada
4    Yemen
5    Africa de Nord
6    Tunisia
7    Afganistan/Iran
8    Guineea
9    India
10  Indonezia
11  Turcia
12  Grecia
13  Sudan
14  Iran
15  China

16  Indonezia
17  Somalia
18  Bangladesh
19  Uzbekistan
20  Singapore
21  Bulgaria
22  Tadjikistan
23  Ghana
24  Pakistan
25  Sudanul de Sud
26  Gaza
27  Night of Power
28  Mali
29  Karakalpakstan
30  Arabia Saudită

1
6

8

14 7

22

4



mot ive
•	 Cereți-I lui Dumnezeu să semene o foame 

spirituală și o dorință de adevăr printre 
iordanieni.

•	 Rugați-vă ca iordanienii să vadă amăgirea 
materialismului și să caute adevărul.

•	 Mijlociți pentru protecția lui Roa și a altor 
credincioși atunci când le vorbesc altora 
despre Isus.

     IORDANIA 

      DE RUGĂCIUNE

Roa, o profesoară, era convinsă că știe totul 
despre creștini: că se închină la trei dumnezei, 
cartea lor a fost modificată și că duc o viață 

imorală. Dar ea căuta răspunsuri la golul din interiorul 
ei. Într-o zi, în timp ce era la volanul mașinii, a simțit 
un imbold să „citească Injilul (Noul Testament)”! Roa 
a cerut unul unei călugărițe care studia împreună cu 
ea și, după ce a început să citească Evanghelia după 
Matei, a fost impresionată de Isus. A început să caute 
despre El în Coran și L-a recunoscut acolo ca fiind 
Dumnezeu: „Isus este descris ca fiind Cuvântul lui 
Dumnezeu și El creează lucruri. Numai Dumnezeu 
poate face asta!” 					   
	                         				  
După aproximativ un an de studiu individual și 
conversații online, Roa s-a rugat lui Isus pentru prima 
dată: „Am simțit pace și bucurie incredibile, m-am 
simțit ca o persoană nouă.” A vrut imediat să le arate 
familiei și prietenilor ei ceea ce descoperise în Coran. 
Dar ei au interpretat asta ca pe o critică la adresa 
islamului și au vrut să se asigure că nimeni nu va afla 
despre gândurile lui Roa. De asemenea, erau convinși 
că ea va duce acum o viață imorală și va începe să 
consume droguri. Cu toate acestea, Roa îi iubește și îi 
onorează pe cei peste douăzeci de membri ai familiei 
sale imediate și le împărtășește credința ei. Ea luptă 
împotriva imaginii creștinilor „imorali” și continuă să 
poarte hijabul (acoperământul islamic pentru cap). 
Roa subliniază că nu L-a pierdut pe Dumnezeu, ci L-a 
câștigat pe Isus. Ea are o inimă pentru poporul ei, 
iordanienii, și folosește o varietate de metode pentru 
a le face cunoscut pe Isus.
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Mă veți căuta
și Mă veți găsi, 
dacă Mă veți căuta 
cu toată inima.        
            ~ Ieremia 29:13 

5



motive
•	 Rugați-vă ca Biblia în format audio să fie disponibilă în dialectul lor.

•	 Rugați-vă ca infrastructura din Afrin să fie refăcută; mulți credincioși sunt dornici să se întoarcă 
și să vadă biserici plantate în cele 366 de sate din Afrin.

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să-i conducă spre maturitate repede pe credincioșii existenți, pentru a 
păstori mulțimile care vin la credință. 

DE RUGĂCIUNE 

Paul, ca mulți kurzi din Afrin, a fugit de război și a devenit refugiat într-o țară vecină. Viața lui era marcată de mândrie, suferință și 
violență. Una câte una, femeile din familia lui au ajuns să creadă în Hristos, dar, în ciuda rugăciunilor lor și a unui șir de miracole 
inexplicabile, inima lui Paul a rămas împietrită. Apoi, într-o viziune, într-o noapte, s-a confruntat cu puterea înfricoșătoare și dragostea 

iertătoare a lui Hristos. Paul s-a căit, a fost mântuit și s-a schimbat pentru totdeauna, iar acum este de folos în poporul său. Înainte purta cu 
el cuțite, dar acum Paul duce cu el Biblii în format audio oriunde merge, insistând ca nici analfabetismul său și nici al altor kurzi să nu fie o 
barieră în calea auzirii Cuvântului lui Dumnezeu. 							     
		  	 	 	 							     

În efortul său de a ajunge la întreaga diasporă a poporului său, Paul administrează mai multe conturi cu mulți 
followeri pe rețelele de socializare în limba kurdă afrini, postând videoclipuri cu Evanghelia, istorisiri despre 
Hristos și versete biblice care schimbă inimile. Familia lui găzduiește o biserică de casă și încearcă să încurajeze 
alți credincioși din apropiere, precum Raban, un ucenic tânăr și singuratic care locuiește la aproximativ 90 de 
minute distanță.		  					     	 			 

		  										        

Într-o zi, un bărbat pe nume Barzan a găsit pagina de Facebook a lui Paul și i-a trimis un mesaj. „Sunt 
dezamăgit de islam și am întrebări despre Biblie. Cunoști vreun creștin care să mă viziteze?” Paul a 
răspuns cu entuziasm: „Unde locuiești?” Dintre toate locurile din lume în care se găsesc kurzi afrini, 
Barzan locuia la doar câteva străzi distanță de Raban! Paul și Raban l-au vizitat, iar în aceeași zi, Raban 
l-a condus pe Barzan la credință. Trei ani mai târziu, multe familii din cartierul în care locuiau Raban și 
Barzan Îl urmează pe Hristos și împreună au propria lor biserică de casă. Ei împărtășesc des Evanghelia 
prin telefon, atât cu rudele plecate spre vest, în Europa, cât și cu cei rămași în est, în țara lor natală, cu 
oameni ce-și duc viața sub ramurile măslinilor, tânjind să afle mai mult despre speranța care le poate 
umple sufletele.

Înainte purta
cu el cuțite, 
dar acum 
Paul duce 
cu el Biblii în 
format audio.

       KURZII 
          DIN AFRIN
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         din CANADA Nadine s-a născut într-o familie de muslmani evlavioși din Canada. Părinții ei erau 

amândoi bine educați și, la prima vedere, le ofereau celor două fiice ale lor o viață 
bună. Dar, în realitate, casa lor era o casă plină de frică și violență domestică.  

  Nadine s-a orientat către islam pentru a găsi alinare, îndeplinind nu numai cerințele religiei, 
ci și acte suplimentare de închinare. În ultimul an de liceu, a călătorit în Irak pentru a 
participa la un pelerinaj alături de peste 15 milioane de oameni, parcurgând 80 de kilometri 
pe jos pentru a comemora martiriul nepotului profetului Mahomed. 

Escaladarea violenței în familie a determinat-o pe Nadine să fugă de acasă la vârsta de 18 
ani. În disperarea ei, a abandonat islamul, care nu îi oferise niciun confort, deși a rămas 
convinsă de adevărul acestuia. Când o prietenă a invitat-o să meargă la biserică, experiența 
a lăsat-o confuză și furioasă, întrebându-se dacă întreaga ei viață fusese o minciună. Covidul 
și carantina, care au urmat la scurt timp după aceea, i-au dat Nadinei timp să cerceteze, 
fiind impresionată în special de cartea lui Nabeel Qureshi, „No God But One” (Un singur 
Dumnezeu, editura Casa Cărții, n.ed.). Ea a contactat un evanghelist online care s-a întâlnit 
cu ea și a făcut-o să se gândească spunându-i că deja își abandonase familia și prietenii 
musulmani – cine mai rămăsese de abandonat? Într-o seară, în timp ce alerga, a căzut în 
genunchi și L-a mărturisit pe Isus ca Domn și Mântuitor al ei. 

La botezul ei, ea a spus: „Am trecut de la a fi sclavă a lui Dumnezeu la a fi copil al lui 
Dumnezeu! Am atâta bucurie, încât vreau să împărtășesc această bucurie cu întreaga lume!” 
Nadine folosește în mod curent rețelele sociale pentru a-L vesti pe Isus, rugându-se ca 
mesajul Evangheliei să ajungă la alți musulmani, care 
reprezintă acum aproape 5% din populația Canadei.

. Puteți afla mai multe 
despre cum puteți să vă 
rugați și să vă apropiați 
de musulmanii din 
Canada la  
https://
lovingmuslimstogether.

motive
•	 Rugați-vă ca bisericile canadiene să se 

apropie de musulmanii din apropierea lor, să 
mijlocească pentru ei și să le arate dragostea lor.

•	 Rugați-vă ca creștinii să-și deschidă casele și să 
arate ospitalitate vecinilor musulmani.

•	 Rugați-vă ca Dumnezeu să atragă la El familiile 
și prietenii foștilor musulmani care s-au 
convertit la Hristos.

DE RUGĂCIUNE 
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În orașul ei plin de praf din Yemen, sub privirile atente ale socrilor ei, Samira ducea o viață marcată 
de ascultare: ascultare de credință, ascultare de soțul ei, ascultare în frică. Dar, cu soțul plecat într-o 
grupare paramilitară, luptând în războiul civil din Yemen, ea a simțit o rază de speranță. Era telefonul 

ei. Când copiii ei erau culcați în jurul ei și adormiți, ea naviga mereu spre site-urile pe care le găsise și unde găsea cuvinte atât de frumoase 
în propria ei limbă. Cu timpul, a aflat că acele cuvinte erau din Biblie. Cuvintele nu condamnau – ele mângâiau. „Veniți la Mine, toți cei 
osteniți.”

Samira a găsit o modalitate de a pune întrebări și certitudinea ei că Isus era într-adevăr Calea, Adevărul 
și Viața a crescut. Ea spune: „Ceea ce a făcut Isus Hristos, nimeni altcineva nu poate face. El a 

înviat morții, a vindecat bolnavii și a iertat păcătoșii. Acest lucru se datorează faptului că El 
este Dumnezeu manifestat în trup. De aceea, L-am urmat, pentru că nu există mântuire în 

afara lui Isus Hristos. A lui să fie toată gloria!”

Telefonul ei a devenit astfel un loc de părtășie, pe măsură ce a aflat de alți oameni 
din orașul ei care Îl urmau și ei pe Isus. La început, erau doar mesaje – versete din 

Scriptură și rugăciuni. Apoi, credincioșii au găsit o modalitate de a se întâlni, dar 
niciodată în același loc și niciodată în aceeași zi din săptămână. Samira este 
îngrijorată. Știe că socrii ei au observat o schimbare la ea și sunt suspicioși. 
Atunci când ei o urmăresc să vadă unde se duce, ea își schimbă direcția și se 
duce la casa părinților ei, unde își mărturisește gândurile în liniște fratelui ei.

motive
•	 Rugați-vă ca Dumnezeu să intervină în teribila criză 

umanitară în care se găsește Yemenul.

•	 Cereți protecție pentru mica biserică yemenită.

•	 Rugați-vă ca Cuvântul lui Dumnezeu să ajungă la femeile 
yemenite care au atât de puțin acces la Evanghelie.

DE RUGĂCIUNE 

       FEMEILE 
          DIN YEMEN
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Cel ce stă sub 
ocrotirea Celui 
Prea Înalt se 
odihnește la umbra 
celui Atotputernic. 
                    ~ Psalmul 91:1 
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motive

•	 Rugați-vă ca Badida și familia ei să cunoască 
purtarea de grijă și mângâierea Domnului în 
timp ce Îl slujesc.

•	 Rugați-vă ca să fie disponibile materiale 
evanghelistice în diferite dialecte tamazight, în 
special resurse audio.

•	 Cereți-I lui Dumnezeu să ofere acces la resurse 
pentru ca emisiunile radio să ajungă la 
amazighii din munți, unde nu există semnal de 
telefonie mobilă.

     AMAZIGHII din AFRICA DE NORD 

DE RUGĂCIUNE 

Amazighii sunt popoarele indigene din Africa de Nord, 
care trăiau pe aceste meleaguri cu mii de ani înainte 
de migrația arabă care a adus islamul în regiune la 

mijlocul secolului al VII-lea. Este posibil ca Sfântul Augustin 
din Hippo să fi fost amazigh. În limba lor, tamazight, amazigh 
sau imazighen (plural) înseamnă „oameni liberi”. Deși sunt 
adesea cunoscuți în Occident sub numele de „berberi”, acest 
termen are o conotație negativă și este respins de amazighi.

Amazighii, ca multe popoare indigene din întreaga lume, 
sunt victime ale rasismului și discriminării. Ei trăiesc la 
marginea unei societăți predominant arabe. Au pielea 
mai deschisă la culoare și se îmbracă mai colorat decât 
majoritatea.

Badida a experimentat această respingere. Ea și soțul ei Îl 
iubesc pe Isus și vor să le vorbească și altora despre El. Dar, 
în loc să rămână în comunitatea lor amazighă, ei trăiesc 
și lucrează printre arabi, care respectă regulile islamice 
mult mai strict. Din această cauză, copiii lor sunt hărțuiți la 
școală. Când Badida iese la plimbare, străinii îi strigă insulte. 
Dar Badida nu se lasă intimidată; ea îi tratează pe cei care 
o privesc de sus cu dragoste și compasiune. Ea se apropie 
de oameni și le vorbește despre Isus. În acest fel, ea s-a 
împrietenit cu mulți dintre ei.

Badida ține cursuri prin care oamenii se pot vindeca 
de traumele lor. Ea completează acest lucru cu îngrijire 
spirituală. Ea este un model, atât pentru arabi, cât și pentru 
alți credincioși amazigh. Ei sunt permanent uimiți de curajul 
și deschiderea ei.
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Tot așa să lumineze și 
lumina voastră înaintea 
oamenilor, ca ei, 
văzând faptele voastre 
bune, să-L slăvească pe 
Tatăl vostru din ceruri.
       ~ Matei 5:16 
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motive

•	 Rugați-vă ca mai multe familii să aleagă să-L urmeze împreună 
pe Hristos și ca bisericile să se întâlnească în casele lor.

•	  Rugați-vă ca relația personală a credincioșilor tunisieni cu Isus 
să fie tot mai puternică și să-i susțină în persecuție.

•	  Rugați-vă ca fiecare credincios din Tunisia să experimenteze 
bucuria continuă de a-și împărtăși mărturia și Evanghelia cu 
alții.

DE RUGĂCIUNE 

       TUNISIA
Cu mai bine de 1.800 de ani în urmă, două tinere 

din Cartagina (Tunisia modernă, Africa de Nord) au 
fost aruncate în fața animalelor sălbatice într-un 

amfiteatru roman din cauza credinței lor în Hristos și a 
refuzului de a se lepăda de El. Perpetua și Felicitas erau 
femei curajoase care și-au proclamat credința creștină, în 
ciuda faptului că fiecare dintre ele a trebuit să-și ia rămas-
bun de la copiii lor mici. Martiriul lor și al altora din Africa 
de Nord l-a determinat pe Tertulian să scrie: „Sângele 
martirilor este sămânța bisericii”. În ciuda faptului că, 
timp de câteva secole, nu a existat nicio mărturie creștină 
vizibilă după invazia islamică din secolul al VII-lea, aceeași 
sămânță sfântă există astăzi în frații și surorile noastre din 
Tunisia.

Când Imen era tânără, a visat o fată care îi punea un colier 
cu cruce. Mai târziu, a găsit, în mod inexplicabil, o copie 
a Injilului (Noul Testament) în casa familiei sale, pe care 
însă ulterior nu a mai văzut-o niciodată. A continuat să 
ducă o viață normală, a avut succes la școală și a început 
să lucreze. S-a căsătorit cu un bărbat bun. Moartea unui 
membru prețios al familiei i-a trezit nemulțumirea față de 
religia ei. A început să creadă cu convingere că lucurile de 
odinioară, visul… cartea… toate acestea o îndreptau spre 
Isus. A cercetat online și a luat decizia de a deveni ucenic al 
lui Hristos. Răspunzând cuvintelor spuse de Perpetua, ea 
i-a spus soțului ei: „Poți să divorțezi de mine dacă vrei, dar 
eu sunt creștină”. Soțul ei o iubea, dar se temea pentru ea. 
Pe măsură ce lunile treceau și el vedea credința ei trăită, 
transformarea Duhului și cuvintele pe care ea le împărtășea 
cu îndrăzneală, și el și-a pus credința în Hristos. Amândoi 
au început să împărtășească Evanghelia cu familiile lor.
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Așadar, voi nu mai sunteți
străini sau oaspeți, ci 
sunteți cetățeni împreună cu sfinții, 
oameni din casa lui Dumnezeu.
                                      ~ Efeseni 2:19 1010
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              HAZARII din ASIA de VEST

motive
•	 Mijlocește pentru ca hazarii să aibă acces la 

Scriptură în limba lor, hazara.

•	 Rugați-vă ca resursele media creștine în limba 
hazară să pătrundă atât în Iran, cât și în 
Afganistan.

•	 Rugați-vă pentru credincioși cum sunt Qasim să 
împărtășească Vestea Bună cu familia și prietenii.

DE 
RUGĂCIUNE 

Și nu va mai învăța nimeni 
pe semenul său ori pe fratele 
său zicând: „Cunoaște-L pe 
Domnul!”, căci toți Mă vor 
cunoaște, de la cel mai mic 
până la cel mai mare dintre ei. 
                    ~ Evrei 8:11

Grupul etnic Hazara numără aproape patru milioane de oameni în Afganistan, având 
minorități numeroase și în Iran și Pakistan. Deși odinioară erau grupul etnic majoritar în 
Afganistan, acum sunt o minoritate persecutată.

Qasim era fiul cel mare într-o familie musulmană hazara foarte strictă. Când a împlinit 14 
ani, familia lui i-a spus că era timpul să respecte toate regulile islamice, iar Qasim a făcut-o cu 
mândrie. Dar la 17 ani, și-a dat seama că nu avea nicio relație cu Dumnezeu și că nu putea găsi 
răspunsuri satisfăcătoare la întrebările sale.

Qasim a urmat alți refugiați și solicitanți de azil în Europa, unde, departe de familie și prieteni, simțea 
că va fi cuprins de singurătate. Un nou prieten l-a îndemnat să meargă la biserica din „cort”, pentru 
că oamenii de acolo erau prietenoși. Ei l-au întrebat dacă pot să se roage pentru el, spunându-i: 
„Qasim, nu ești singur”. Qasim a simțit imediat o prezență mângâietoare.

Qasim știa că Isus era un profet islamic, dar a acceptat să citească Biblia pentru a înțelege ce credeau 
creștinii despre El. A fost șocat să găsească în ea toate răspunsurile la întrebările cu care îi bombardase 
pe toți liderii religioși musulmani din tinerețe. A îmbrățișat cu bucurie darul unei vieți noi în Hristos.

Cu toate acestea, după un an, Qasim a simțit o povară profundă, pentru că familia lui nu avea acces la Vestea 
Bună. Tatăl său l-a respins când i-a spus că a devenit creștin. Dar el a păstrat o relație bună cu mama și frații săi. 
Qasim a făcut o scurtă vizită acasă pentru a le povesti față în față despre Isus. În fiecare miercuri, el postează un 
capitol din Biblie într-un grup de chat și studiază Biblia împreună cu familia sa.
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Peulii, numiți și fulani sau fulbe, sunt un popor în 
majoritate musulman, răspândit în multe părți 
ale Africii de Vest, de la Lacul Ciad în est până la 

Oceanul Atlantic în vest. Numai în Guineea sunt grupul 
etnic majoritar.

Moussa este peul și Îl urmează pe Isus de mai bine de 
25 de ani, fiind unul dintre primii fulani din Guineea 
care au părăsit islamul. Există aproximativ 300 de 
creștini printre cei cinci milioane de fulani care trăiesc 
în Guineea. Când Moussa s-a îndepărtat de religia 
strămoșilor săi, soția lui l-a părăsit, dar el a rămas ferm.

Astăzi, Moussa are o mică cafenea unde are ocazia să 
poarte conversații profunde cu clienții săi. Oferindu-le 
pahare cu bissap răcoritor – o băutură făcută din flori 
de hibiscus – el citește Coranul împreună cu ei pentru 
a sublinia poziția supremă a lui Isus, chiar și în cărțile 
sfinte ale acestora. În acest fel, mai multe persoane, 
inclusiv un imam, au decis să accepte viața veșnică 
oferită de Isus. De două ori pe săptămână, Moussa 
conduce studii biblice pentru acești creștini de origine 
musulmană. Urmând exemplul lui Isus pe drumul spre 
Emaus cu cei doi ucenici, el explică tot ceea ce islamul 
și profeții săi au spus despre Isus. Unii dintre acești noi 
credincioși vin apoi la biserica fulani, în timp ce alții 
preferă să-și păstreze credința secretă pentru o vreme.
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     PEULII din  
GUINEEA 

Luați în considerare 
rugăciunea regulată pentru 
fulani, accesând resursele 
de la www.fulnet.org

motive
•	 Rugați-vă pentru Moussa și alți credincioși 

fulani care își împărtășesc deschis credința. 
Rugați-vă ca Dumnezeu să le asigure cele 
necesare și să-i protejeze.

•	 Amintiți-vă de credincioșii fulani din Guineea 
care sunt persecutați și discriminați din cauza 
credinței lor în Isus.

•	 Rugați-vă ca mai mulți fulani să ajungă să 
cunoască viața veșnică în Isus.

DE RUGĂCIUNE
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motive •	 Rugați-L pe Dumnezeu să protejeze musulmanii 
indieni de violența etnică și să-i păzească în 
siguranță.

•	 Rugați-vă pentru creștini să fie îndrăzneți în a le 
vorbi despre Isus prietenilor și vecinilor musulmani.

•	 Mijlociți pentru comunitățile pline de viață ale 
credincioșilor de origine musulmană să reflecte 
frumusețea lui Hristos.

DE RUGĂCIUNE 
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       MUSULMANII din 
              UTTAR PRADESH

Urechea mea auzise 
vorbindu-se de Tine, 
dar acum ochiul meu 
Te-a văzut.     
~ Iov 42:5

Rahim a decis să deschidă ușa prieteniei cu 
vecinii săi, iar ei, la rândul lor, i-au deschis ușa 
vieții veșnice. Rahim a ajuns să-L iubească pe 
Isus, s-a convertit și s-a tranformat într-un creștin 
devotat. În cele din urmă, a devenit pastor, iar 
mărturia lui a adus roade duhovnicești în viețile 
a nenumărați musulmani.

Majoritatea populației Indiei este hindusă. Acest lucru ne-ar putea face să uităm cu ușurință că, dacă musulmanii din India ar fi 
considerați o singură țară, aceasta ar fi – după Indonezia – a doua cea mai mare țară musulmană din lume. 200 de milioane de 
musulmani locuiesc în India, răspândiți în toate statele indiene, la fel cum bucătăria lor delicioasă s-a răspândit în cea mai mare 

parte a lumii.

Uttar Pradesh este statul indian cu cea mai mare populație musulmană. Deși reprezintă doar 19% din populație, numărul lor depășește 
38 de milioane de oameni. Creșterea naționalismului hindus în ultimele decenii a făcut adesea viața dificilă atât pentru musulmani, cât 
și pentru creștini.

Rahim era un tânăr musulman care s-a mutat din satul său din Uttar Pradesh într-unul dintre orașele din acest stat. Acolo, a închiriat o 
cameră într-o clădire înainte de a afla că acolo locuia și un necredincios – un alt musulman care devenise creștin. Rahim îl ura pentru că 
se lepădase de credința sa, dar era și intrigat. Curios să afle cum se rugau creștinii, și-a lipit urechea de perete și s-a străduit să audă ce 
făceau. A fost șocat să audă că, în ciuda ostilității sale, ei se rugau ca Dumnezeu să-l binecuvânteze.
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Ibu Asih a început o nouă slujbă la o companie creștină, unde 
mulți angajați erau și ei credincioși. În decursul unui an, ea a avut 
cinci vise despre Isus, dar nu a spus nimănui despre ele. Într-o zi, la 

serviciu, angajații discutau despre forțele spirituale și, când Ibu Asih le-a 
povestit despre propriile experiențe, ea a fost încurajată să vorbească cu 
managerul. A fost apoi pusă în legătură cu alți credincioși care au început 
să studieze Biblia împreună cu ea. Într-o zi, în timp ce se întorcea acasă cu 
motocicleta, a fost atât de puternic atinsă de dragostea lui Dumnezeu, încât 
a ajuns acasă plângând incontrolabil, îmbrățișându-și familia și strigând: „Mare este 
dragostea lui Dumnezeu! Vă iubesc!”

Experiența profundă și relația spirituală puternică care au legat-o pe Ibu Asih de Isus, i-a determinat 
atât pe soțul ei, cât și pe mama ei să-L accepte pe Hristos. Mai târziu, soțul ei a început să se 

îndoiască și a amenințat-o că va divorța de ea dacă va continua să citească Biblia. Ea și mama ei 
au fost alungate din familie, iar apoi oamenii din sat s-au întors împotriva lor, alungându-le 

din propria locuință. Au urmat ani de respingere, în care s-au temut pentru viața lor. Dar 
Dumnezeu le-a protejat și le-a asigurat întotdeauna cele necesare. În cele din urmă, soțul 

lui Ibu Asih s-a pocăit și s-a întors la Domnul.

Ibu Asih continuă să poarte dragostea lui Dumnezeu în ea, spunând: „În fiecare zi simt 
că  Isus mă conduce de mână”. Doar în ultimele câteva luni, ea a văzut zeci de oameni 
venind la credința în Hristos, iar soțul ei are o pasiune și o inimă plină de compasiune 
pentru a-i vedea pe tineri urmându-L pe Isus. 
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       SUNDANEZII din 
                INDONEZIA

motive
•	 Rugați-vă ca cei peste 30 de milioane de 

oameni din tribul Sunda să îl descopere pe 
Hristos prin vise si vedenii.

•	 Rugați-vă ca mărturia credincioșilor 
precum Ibu Asih să dea roade printre cei din 
poporul lor.

•	 Rugați-vă pentru comunitățile de 
credincioși sundanezi să se înmulțească și 
să înflorească.

DE RUGĂCIUNE

Noi suntem din Dumnezeu; cine Îl cunoaște pe 
Dumnezeu ne ascultă; cine nu este din Dumnezeu nu 
ne ascultă. Prin aceasta cunoaștem duhul adevărului și 
duhul rătăcirii. 
                          ~ 1 Ioan 4:1614
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DE RUGĂCIUNE 

       Poporul ZAZA 
          din TURCIA

Toată lumea îi spunea doctorul K

De când a devenit creștin, visul lui era să-și folosească 
pregătirea medicală pentru a-i vedea pe semenii lui 
poporul Zaza venind la Hristos. Combinând vindecarea 

fizică cu râvna de a vedea și vindecare spirituală, doctorul K 
a călătorit neobosit prin vechile teritorii ale poporului Zaza 

din estul Turciei pentru a sluji în clinici medicale și a împărtăși 
Evanghelia. Fie că era vorba de fermieri bătrâni și zbârciți cu 

ciuperci la degetele de la picioare sau de mătuși fără dinți și cu 
gingiile inflamate, doctorul K îi asculta și îi slujea cu răbdare și 
compasiune. Slujirea lui s-a terminat brusc atunci când, la doar 
câteva luni după nașterea gemenelor sale, a murit de leucemie.

Dumnezeu a ridicat un alt apostol pentru poporul Zaza! Spre 
deosebire de doctorul K, Ismail nu era Zaza, dar, la fel ca 

doctorul K, avea o dorință fierbinte pentru a-i vedea pe 
aceștia evanghelizați. La fel ca doctorul K, era un om 

plin de compasiune și iubire. Și, la fel ca doctorul K, 
slujirea lui a fost scurtată când a murit de cancer de 

colon anul trecut. Întreaga biserică turcă a jelit, într-o 
postare pe Instagram spunând: „O viață dedicată lui 
Isus Hristos, o viață petrecută proclamând Vestea 
Bună a mântuirii din oraș în oraș, din sat în sat… 
Fratele nostru iubit a trecut în veșnicie. Cu toate 

acestea, povestea vieții sale a lăsat în urmă o 
mărturie care poate servi drept exemplu pentru 

noi toți, atât în ceea ce privește hotărârea 
sa, cât și dragostea sa pentru Isus Hristos. 

Ne-a încurajat să fim martori care reflectă 
dragostea plină de har a lui Hristos, 

precum luna reflectă lumina soarelui.”

Cine va fi următorul apostol 
pentru poporul Zaza?

Alăturați-vă 
rugăciunii cu 
acest videoclip 
de la Prayercast 
despre zaza 
sunniți.
www. 
prayercast.com/ 
prayer-topic/ 
sunni-zaza 

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să ridice și să ungă 
credincioși locali care să preia mantia de la 
doctorul K și Ismail.

•	 Mijlociți pentru zecile de mii de Zaza care au 
emigrat în Europa, ca ei să fie iubiți și invitați să 
audă Evanghelia de creștinii locali.

•	 Rugați-vă pentru continuarea traducerii Bibliei 
în limba zazaki și pentru ca porțiunile finalizate 
să fie distribuite pe scară largă, atât în format 
electronic, cât și tipărit.

•	 . 
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motive
•	 Rugați-vă ca refugiații care se confruntă cu greutăți și 

disperare să-L întâlnească pe Isus Mesia.

•	 Rugați-vă ca în Grecia să se formeze mai multe grupuri Al 
Massira vorbitoare de limba farsi.

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să echipeze bisericile pentru a-i primi 
pe noii credincioși de origine musulmană și să-i conducă spre 
a fi ancorați în Cuvânt.

DE RUGĂCIUNE 

Crescând în Iran, Layla avea multe întrebări fără 
răspuns despre credință și nimic care să o mângâie 
în numeroasele circumstanțe dificile din viața ei. S-a 

căsătorit, a avut o fiică și s-a mutat în Irak, unde soțul ei a 
murit. Și-a pierdut slujba și toate bunurile, apoi a suferit o 
serie de atacuri de cord. Ea s-a panicat și a strigat: „Doamne, 
ajută-mă! Fiica mea este singură.” În ciuda lipsei de fonduri, 
a fost dusă la un spital, unde a fost operată la inimă de un 
chirurg creștin bun la suflet. Operația nu numai că a fost un 
succes, dar doctorul i-a spus: „Dumnezeu îți vindecă inima. 
Dumnezeu lucrează cu această inimă”. Layla își amintește 
că „m-a cuprins o căldură ciudată și m-am simțit ca și cum 
m-aș fi născut din nou. Am crezut și am făcut un legământ cu 
Dumnezeu să-L slujesc atât timp cât voi respira.”

Layla și fiica ei au călătorit în Grecia pe autostrada refugiaților, 
unde Dumnezeu i-a spus clar: „Layla, am o lucrare pentru 
tine și trebuie să-i cauți pe cei care s-au rătăcit, pe cei care nu 
au casă.” Dumnezeu a folosit-o mai întâi pentru a traduce Al 
Massira, un curs bazat pe un film care îi conduce pe curioși 
într-o călătorie prin profeții Vechiului Testament, culminând 
cu o invitație de a-L urma pe Isus Mesia.

Layla slujește acum într-un centru pentru refugiați, unde oamenii 
sosesc flămânzi și epuizați. Ea îi abordează cu dragostea lui Dumnezeu 
și le oferă rugăciune. În plus, îi invită adesea în casa ei, unde le gătește și 
îi conduce prin cursul Al Massira. Mulți dintre ei și-au oferit inima ca să 
fie o nouă casă pentru Isus.
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Gândiți-vă cum ați putea să îi însoțiți pe 
prietenii sau vecinii musulmani în călătoria 
lor de întâlnire cu Mesia la 
www.almassira.org  

       IRANIENII din 
                GRECIA
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motive

•	 Cereți-I lui Dumnezeu ca triburile din Nilul 
Albastru să devină din ce în ce mai deschise să 
audă despre Isus.

•	 Rugați-vă ca Dumnezeu să ridice mai mulți 
lucrători precum Paulina, care să aducă 
Împărăția Sa în fiecare dintre aceste triburi.

•	 Rugați-vă lui Dumnezeu pentru ca resursele 
Sale să fie eliberate și să aducă o recoltă bună 
în fața foametei răspândite printre refugiați.

NILUL ALBASTRU • SUDAN

DE RUGĂCIUNE  

Paulina a crescut în Damazin, un oraș din Nilul Albastru, Sudan. 
Când un pastor a luat legătura cu familia ei musulmană, Paulina a 
fost intrigată de ideea că ar putea deveni o făptură nouă. La 18 ani, 

a început să-L caute pe Isus, iar gândurile, inima și comportamentul 
ei au început să se schimbe. A văzut cum Dumnezeu lucrează în 
viața ei și a început imediat să împărtășească acest lucru cu familia și 
comunitatea ei.

Ulterior, Paulina s-a mutat în orașul natal al tribului ei, chiar peste 
granița cu Sudanul de Sud. În 2011, această zonă a devenit casă 
pentru 130.000 de refugiați din numeroasele triburi din Nilul Albastru. 
Recent, mii de refugiați au sosit din alte părți ale Sudanului, pe măsură 

ce războiul civil a distrus țara.

Dumnezeu i-a spus Paulinei într-un vis: „Dacă nu umpli acest loc cu 
Cuvântul lui Dumnezeu, el nu se va schimba niciodată!” Ea a început să 

adune femei din diferite biserici pentru rugăciune și evanghelizare. Ea se 
ruga adesea pentru pacienții din spitalul local. Cu toate acestea, Paulinei îi 
lipseau resursele necesare pentru a ajunge în taberele de refugiați. Așa că 
s-a rugat.

Și Dumnezeu i-a răspuns. Paulina a cunoscut 
recent oameni care o ajută să călătorească în 

tabere și să ia legătura cu triburile neevanghe-
lizate. Aceștia îi furnizează resurse audio pe 

care ea le împărtășește celor dornici să afle 
mai multe. Aproape în fiecare zi, ea vizitează 

femei, se roagă pentru nevoile lor și le 
vorbește despre Isus. Ea se simte fericită 

când vede cum Dumnezeu lucrează  
pentru a schimba aceste 

comunități.
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Căci Cuvântul 
lui Dumnezeu 
este viu și plin 
de putere, mai 
tăios decât orice 
sabie cu două 
tăișuri; pătrunde 
și desparte 
sufletul de duh și 
încheieturile de 
măduvă, judecând 
simțirile și 
gândurile inimii. 
       ~ Evrei 4:12 17



motive

•	 Rugați-vă lui Dumnezeu ca, prin cântecele de 
închinare ale lui Varesh, mulți gilaki să ajungă 
la credința în Isus.

•	 Rugați-vă pentru credincioși să audă vocea 
Domnului prin cântece și să asculte de ceea ce 
spune El.

•	 Rugați-vă pentru ca Varesh și familia lui să 
găsească o țară de azil sigură pe termen lung și 
pentru liniște în timpul așteptării.

      
GILAKII 
    din IRAN 

DE RUGĂCIUNE

Gilakii sunt un grup etnic de aproape 5 milioane de persoane, 
a căror patrie este Gilan, pe coasta de sud și sud-vest a Mării 
Caspice. Deși se consideră iranieni și, în general, vorbesc farsi, 

limba națională a Iranului, ei au și propria lor limbă, gilaka, și propria 
cultură.

Varesh este gilak. Muzician talentat, era fără adăpost și trăia sub un 
pod fiind și dependent de droguri dar… s-a întâlnit cu dragostea 
lui Isus. Eliberat în mod miraculos de dependența sa, a început 
să-și folosească talentul muzical pentru a-L lăuda pe Dumnezeu. 
Cu toate acestea, din cauza unei grave dificultăți de vorbire, nu 
putea să cânte. În timpul războiului Iran-Irak din anii 1980, Varesh 
a observat cum un cântăreț faimos folosea cântecele pentru a 
îndemna tinerii să meargă pe front. Așadar, s-a rugat ca Dumnezeu 
să ridice cântăreți care să-i călăuzească pe oameni în brațele Sale 
iubitoare. Nu după mult timp, pastorul său i-a spus că el va fi unul 
dintre acei cântăreți! Pe măsură ce se ruga el însuși, și în același 
timp și alții se rugau pentru el, a început să cânte; încet-încet gura și 
limba lui au început să se schimbe – Dumnezeu îl vindeca!

Varesh a început să compună poezie și cântece de închinare în 
farsi și gilakă; a început, de asemenea, să se ocupe de sufletele 
oamenilor. Din păcate, din cauza acestei activități, a fost arestat și 
închis, iar după eliberare, el și familia lui au trebuit să părăsească 
Iranul și să caute azil în altă parte. Dar au continuat să slujească 
Domnului și, cu încurajarea și sprijinul altor credincioși, Varesh 
publică pentru prima dată cântecele sale de închinare în gilakă și 
conduce închinarea în prima 
biserică gilakă online!

Unul dintre cântecele sale 
despre iertare, publicat 
sub forma unui videoclip 
emoționant, creat de fiica sa, îi 
ajută pe alți gilaki să ierte pe cei 
care i-au rănit.
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Urmăriți videoclipul 
lui Varesh aici:     
https://youtu.be/
xwKeLsrWfJE
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apropiere de Dumnezeu. Vorbea cu El, simțind că Îl cunoaște. Când Uniunea Sovietică s-a 
destrămat și țara ei a devenit independentă, misionarii musulmani au organizat cursuri 

pentru fete, pentru a învăța Coranul și Hadith. La început, Soliha era entuziasmată, dar apoi a 
început să se îndoiască că Dumnezeul pe care simțea că Îl cunoaște era același cu cel despre 
care învăța la cursuri. 

Când familia ei s-a împrietenit cu o familie creștină, Soliha s-a opus la început. Toată lumea 
știa că creștinii erau imorali! Dar era fascinată de modul în care această familie Îl urma pe Dumnezeu. Ei aveau acces la Dumnezeu oricând și 
oriunde, indiferent dacă trupurile lor erau curate sau nu. Învățăturile lui Isus despre binecuvântarea, nu blestemarea, și iubirea dușmanilor 
păreau mai degrabă că i-L descoperă pe Dumnezeul pe care simțea că Îl cunoștea dintotdeauna. A durat aproape trei ani, dar Soliha a 
îmbrățișat în cele din urmă o nouă viață în Hristos. 

În ciuda batjocurii colegilor ei de clasă, Soliha știa că voia ca și alți musulmani să descopere că există un Dumnezeu iubitor prin Isus Hristos. 
A învățat că acesta va fi un drum greu când, în timpul unei întâlniri de închinare, a fost arestată și ținută o perioadă în închisoare. Dar acest 
lucru a pregătit-o pentru momentul în care Dumnezeu i-a pus pe uiguri pe inimă și ea a decis să se mute în nord-vestul Chinei.

Provenind dintr-o cultură similară, Soliha putea să viziteze o familie și, câteva minute 
mai târziu, să pregătească lagman – un fel de mâncare tradițională cu tăiței – împreună 
cu soția gazdei. Alteori, mânca într-o cafenea și apoi se trezea în bucătărie, împărtășind 
credința ei bucătarului și ajutoarelor sale. Soliha se bucura că trecutul ei musulman îi 
oferea astfel de oportunități de slujire printre noii ei prieteni uiguri.

       UIGURII
Așadar, voi nu mai sunteți 
străini sau oaspeți , ci 
sunteți cetățeni împreună cu 
sfinții, oameni din casa lui 
Dumnezeu.  
                          ~ Efeseni 2:19

motive •	 Rugați-L pe Dumnezeu să-i elibereze pe uiguri 
de suferințele pe care le-au îndurat în multe țări 
diferite.

•	 Rugați-vă pentru credincioși ca Soliha, ca să ajungă 
cu dragostea lui Dumnezeu la uigurii din întreaga 
lume. 

•	 Rugați-vă pentru distribuirea pe scară largă a 
Scripturilor uigure și a altor materiale creștine.

DE RUGĂCIUNE 
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Banjarii sunt unul dintre cele mai mari grupuri etnice din Indonezia, dar și unul dintre cele mai puțin 
evanghelizate. Numărând aproximativ 5 milioane de persoane, ei sunt concentrați în sudul 
Kalimantanului și sunt cunoscuți pentru casele lor construite pe piloni deasupra mlaștinilor sau 

râurilor. În ciuda faptului că 99,9% dintre ei sunt musulmani, Dumnezeu a făcut minuni uimitoare în 
mijlocul lor, ceea ce a dus la convertirea multora dintre ei la Hristos.

Într-o zi, o credincioasă locală a primit un telefon. „Joy, te rog, vino! Este o femeie care vrea să se 
sinucidă pe marginea docului, împreună cu o rudă care are și ea nevoie de ajutorul tău.” Înainte de 
a pleca, Joy s-a rugat împreună cu prietenii ei străini, iar unul dintre ei a simțit că Dumnezeu voia ca 
femeia care vrea să-și ia viața să știe că El îi cunoaște numele, pe care ea l-a înțeles a fi „Jewel”.

Joy a găsit femeia care voia să se sinucidă pe doc, paralizată de frica că fie va muri sau va ucide pe 
cineva. Joy a spus: „Dumnezeu îți știe numele. Singurul care te poate ajuta este Isus. În Numele lui 
Isus, demonule, pleacă!” Această femeie a fost vindecată instantaneu de boala ei mintală, însă numele 
ei nu era Jewel – ci Hope. Hope a invitat-o pe Joy să îl viziteze pe fiul adolescent mut al unei rude, pe 
care vecinii îl considerau nebun. Joy i-a vorbit despre Isus, apoi s-a rugat. Dumnezeu l-a vindecat și 
pe el instantaneu de boala mintală de care suferea și i-a redat vorbirea. Mama lui, Light, era nespus de 
bucuroasă.

Lanțul a continuat. Light i-a povestit lui Joy despre o altă rudă care voia să o cunoască pe Joy, 
dar îi era rușine, pentru că era prostituată. Așa că Light, Hope și Joy s-au dus la casa
acestei prostituate. Nimeni nu îi știa numele adevărat, nici măcar rudele ei, 
pentru că toată lumea îi spunea „carne crudă” sau „vânzătoare de gogoși”. 
Dar ea a fost șocată când Joy i-a spus numele ei adevărat: „Jewel!”. Ea era 
persoana pe care Dumnezeu le-a arătat-o în rugăciune. Joy i-a povestit 
despre Maria Magdalena și despre cum Isus a iubit-o într-un mod atât 
de sfânt. Cu lacrimi în ochi, Jewel s-a arătat dornică să renunțe la 
prostituție și să-L urmeze pe Hristos.
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       BANJARII din KALIMANTAN

motive
•	 Să-I cerem lui Dumnezeu ca tot mai mulți 

necredincioși să cunoască minunile și 
dragostea lui Isus.

•	 Să ne rugăm ca credincioșii să mărturisească 
cu îndrăzneală prietenilor și vecinilor lor.

•	 Să ne rugăm pentru comunități spirituale 
înfloritoare și pentru ca noii credincioși să 
crească în darurile spirituale.

•	 .

DE RUGĂCIUNE 

Așa că, de acum încolo, nu mai cunoaștem pe 
nimeni în felul lumii; chiar dacă L-am cunoscut 
pe Hristos în felul lumii, totuși acum nu-L mai 
cunoaștem în felul acesta.
~ 2 Corinteni 5:17
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       SOMALIA

Toate acestea vi le-am spus ca să 
aveți pace în Mine. În lume veți avea 
necazuri, dar îndrăzniți, Eu am biruit 
lumea!” 
                        ~ Ioan 16:33

motive
•	 Rugați-vă pentru siguranța și traiul lui Yasin și, în special, pentru 

credința și curajul său continuu de a-L mărturisi pe Isus.

•	 Mijlociți pentru credincioșii somalezi care sunt activi online, ca ei să 
poată împărtăși Vestea Bună în adevăr.

•	 Lăudați-L pe Dumnezeu pentru deschiderea care există în rândul 
poporului somalez.

DE RUGĂCIUNE

Yasin este creștin de mai mulți ani și a plătit un preț mare pentru asta. 
Somalia este în proporție de 99% musulmană sunnită, iar convertirea 
de la islam este ilegală. Yasin nu și-a făcut publică convertirea, dar și-a 

împărtășit credința în Isus pe TikTok. Acest lucru l-a făcut cunoscut, iar vocea 
lui a fost recunoscută de familia sa. Ulterior, a fost închis, i s-a interzis să-și 
vadă soția și copiii, iar taxiul cu care își câștiga pâinea i-a fost confiscat.

În Somalia, presiunea vine în primul rând din partea familiei și a clanului. L-a fel 
s-a întâmplat și cazul lui Yasin. Familia voia ca el să-și reînnoiască loialitatea față 
de islam. Dar când Yasin a refuzat, tatăl său l-a alungat din familie.

Cu toate acestea, Yasin a rămas statornic în credința sa. Un frate din diaspora ține 
studii biblice online, iar Yasin este unul participanții care nu lipsește niciodată. Acest lucru 
îl leagă de biserica globală a lui Dumnezeu. Yasin este însetat după Cuvântul lui Dumnezeu. 
Încă nu poate să-și țină gura închisă și continuă să mărturisească. Mărturisirea în Somalia nu implică de
obicei evanghelizare directă, deoarece aceasta ar pune imediat în pericol viața celui care o face. Este mai degrabă o chestiune 
de a transmite cu grijă învățăturile lui Isus, vorbind despre iubire și iertare și exprimând speranță. Este o chestiune de a 
împărtăși cu grijă un Dumnezeu pe care Îl cunoști, Îl vezi și Îl iubești.

Dumnezeu lucrează în Somalia. Se vorbesc multe lucruri despre credința creștină, în special în mediul online, iar oamenii vin la 
credință. Dar toți acești oameni se confruntă cu aceleași provocări ca și Yasin. Descoperirea înseamnă excluderea din familie și 
clan (sau chiar mai rău). Din momentul în care oamenii află că ești credincios, viața ta este plină de incertitudine și pericol.
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motive

•	 Rugați-vă cu credință pentru cei peste 135 de milioane de 
bengalezi, care se numără printre popoarele cele mai puțin 
evanghelizate din lume.

•	 Rugați-vă pentru Aarav, Rupal și alții, ca să experimenteze 
înțelepciunea, puterea și protecția lui Dumnezeu.

•	 Rugați-vă ca grupurile de studiu formate printre bengalezi să 
crească și să se dezvolte în biserici care să-L slăvească pe Isus.

DE RUGĂCIUNE

Acum cinci ani, Rupal și fratele său s-au mutat în 
Dhaka, capitala Bangladeshului, pentru a-și găsi 
de lucru. Au găsit un loc ieftin unde să locuiască, 

împreună cu alți cinci bărbați, într-un apartament mic. 
La început, Rupal a crezut că unul dintre colegii lui de 
apartament era cumva diferit, pentru că provenea dintr-o 
altă regiune. Aarav („pașnic”) era o persoană liniștită, care 
nu vorbea niciodată de rău despre nimeni. Dar apoi Rupal a 
descoperit că acest bărbat citea regulat Injilul (Evanghelia).

Rupal a încercat să-l convingă pe Aarav să nu mai citească 
această carte. Dar Aarav i-a spus că era diferită de alte cărți. 
„Injilul te citește pe tine!”, i-a spus el. „Când o citești, parcă o 
persoană care te cunoaște bine îți vorbește.”
Rupal a vrut să afle mai multe și Aarav i-a permis să citească 
Injilul oricând dorea. În scurt timp, Rupal s-a trezit citind din 
ce în ce mai mult. Și Aarav avea dreptate. Injilul îl putea citi 
pe Rupal.

În Matei 5-7 a găsit cele mai frumoase lucruri pe care le 
auzise vreodată. Aceasta era calea adevărată! Isus învăța cu 
autoritate, nu ca alți învățători. El ne-a arătat calea dreaptă 
către Dumnezeu, iertându-ne dușmanii și ascultând de 
Dumnezeu, nu de oameni. Rupal a înțeles că avea nevoie 
de Isus.

Ceva mai târziu, și fratele lui Rupal a început să-L urmeze 
pe Isus. Acum sunt șapte bărbați care îl urmează pe Isus și 
citesc Injilul împreună. Au dragoste unii față de alții și față 
de oamenii din jurul lor. Și studiază împreună cu bengalezii, 
arătându-le că Injilul nu a fost schimbat, ci că este cartea 
minunată care te citește pe tine!
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       BANGLADESH

Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o 
oglindă, slava Domnului și suntem transformați 
în același chip al Lui, din slavă în slavă, prin 
Domnul, adică prin Duhul. 
                                        ~ 2 Corinteni 3:18
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mot ive

•	 Rugați-vă ca Ruslan și familia lui să găsească 
mângâiere și putere în credința lor.

•	 Rugați-vă ca Duhul Sfânt să toarne apă vie în 
inimile însetate ale uzbecilor!

•	 Rugați-vă ca noile promisiuni ale guvernului    
de a permite înregistrarea bisericilor să fie 
îndeplinite.

UZBEKISTAN 

DE RUGĂCIUNE
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...Dar cine va bea din apa pe care 
i-o voi da Eu nicidecum nu va înseta, 
în veac; ba încă apa pe care i-o voi 
da Eu se va preface în el într-un 
izvor de apă care țâșnește în viața 
veșnică.”
                                 ~ Ioan 4:14

Când Ruslan a venit la credință, el a fost primul credincios 
din zona sa izolată. El a perseverat prin multe încercări: 
a fost bătut de tatăl și fratele său și lăsat să moară, a 

fost arestat și bătut de poliție și a fost împroșcat cu pietre 
când a încercat să participe la înmormântarea unui prieten. 
De-a lungul tuturor acestor evenimente, el a văzut alți uzbeci 
venind la credință și înființarea mai multor biserici de casă.

Zona în care locuiește Ruslan are foarte puțină apă, iar apa 
care există este de proastă calitate. Soția lui Ruslan, Imona, a 
dezvoltat probleme renale ca urmare a acestui fapt și a pierdut 
două sarcini. Medicii au spus că nu va mai putea avea copii 
niciodată. Vecinii o batjocoreau: „Vezi, asta se întâmplă când 
devii creștină”.

O organizație creștină a văzut nevoia de apă curată în zonă și a 
decis să foreze un puț. Au trebuit să foreze foarte adânc, până 
au dat de un râu subteran. Acum, nu numai că satul lui Ruslan 
are apă potabilă de înaltă calitate, dar biserica face și livrări 
regulate de apă cu camionul către satele vecine.

Ruslan i-a invitat pe șeful poliției, pe imam și pe toți cei care 
l-au persecutat la ceremonia de inaugurare și a dat slavă 
lui Dumnezeu. Soția lui a născut acum doi copii frumoși și 
sănătoși.
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Aproape jumătate de milion de muncitori străini, majoritatea 
musulmani, sunt înregistrați în populația de 6 milioane de locuitori 
a țării Singapore. Daud era unul dintre ei. Din cauza dificultăților 

financiare ale familiei sale, el nu a putut să-și continue studiile religioase și 
să-și îndeplinească visul de a deveni imam. Fiind fiul cel mare, și-a părăsit familia 
și proaspăta soție pentru a se alătura celor 250.000 de muncitori migranți din 
Bangladesh care lucrează în Singapore. Viața era foarte dificilă pentru Daud – a fost 
păcălit cu privire la comisioanele agenției, în cele din urmă și-a pierdut locul de muncă și a 

ajuns într-o situație disperată. Neavând cui să se adreseze, a cerut în        	 		
cele din urmă ajutorul unor creștini de la o organizație caritabilă 	 		

locală. Îi evitase până atunci, știind că erau de la o biserică creștină, dar acum nu mai avea alte opțiuni.

Atins de grija lor și impresionat de Isa Moshiho (Isus Mesia), inima lui Daud s-a înmuiat. Pentru 
prima dată, a realizat că Allah l-a creat după chipul Său, pentru a-și putea împărtăși gândurile, 

voia și planurile cu el! Ce onoare – că Dumnezeu dorea să aibă o relație cu el! După două luni 
de citire a Cuvântului, Daud L-a primit pe Isus ca Domn și Mântuitor al său și a fost botezat.

Daud împărtășea ceea ce învăța cu tatăl său și cu tânăra sa soție la telefon, iar curând și 
ei și-au exprimat dorința de a crede în Domnul Isus. Ajuns acasă, Daud a început imediat 
să se apropie de ceilalți membri ai familiei sale. Unul câte unul, mulți dintre ei au ajuns 
să-L cunoască pe Domnul. El a mărturisit că, prin dificultăți și pierderi, Dumnezeu l-a 
răscumpărat și l-a adus din întuneric la lumină. Viața lui s-a umplut de bucurie odată ce 
L-a întâlnit pe Isus!
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       MUNCITORII   	      
MUSULMANI 

          din SINGAPORE

mot ive
•	 Rugați-vă ca singaporezii să arate căldură și 

respect față de lucrătorii străini din țara lor.

•	 Rugați-vă pentru credincioșii din Singapore 
ca să se apropie de lucrătorii străini cu Vestea 
Bună.

•	 Rugați-vă ca musulmanii care îl iubesc pe Isus 
să împărtășească credința lor în țările lor de 
origine.

•	

DE RUGĂCIUNE 

Căci am fost flămând și Mi-ați dat să mănânc; 
am fost însetat și Mi-ați dat să beau; 
am fost străin și M-ați primit. 
                           ~ Matei 25:35
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motive
•	 Rugați-vă pentru credincioșii milleți din diaspora, care acum sunt mai numeroși 

decât cei care încă se află în Bulgaria. Rugați-L pe Dumnezeu să-i întărească în 
Cuvânt și să folosească pasiunea lor pentru Isus pentru a-i inspira pe alții.

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să ofere oportunități de formare teologică pentru pastorii 
din diaspora, mulți dintre ei având un nivel scăzut de educație.

•	 Rugați-vă ca tinerii din familiile credincioase din diaspora să se predea lui Isus.

DE RUGĂCIUNE 
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Dacă îi întrebați pe milleții turcofoni din Bulgaria, vă vor spune că nu știu de unde 
provin. Turcii „otomani” din Bulgaria spun că nu sunt turci, iar romii din Bulgaria insistă că nu sunt romi. Dar în Bulgaria există peste 
300.000 de membri ai acestui grup etnic musulman. Ei sunt grav marginalizați, trăind adesea în cartiere segregate. Dar nu numai că 

Dumnezeu îi cunoaște, ci mulți dintre ei au acum o relație vie cu Dumnezeu.

La sfârșitul anilor 1980 și până la mijlocul anilor 1990, a izbucnit o trezire în rândul milleților, pe care Dumnezeu a confirmat-o prin multe 
semne și minuni. Mii de oameni au părăsit islamul pentru a-L urma pe Isus și au fost înființate peste o sută de biserici.

Rahim era șofer de autobuz la oraș, iar soția lui s-a îmbolnăvit grav. Nu existau medicamente sau îngrijiri adecvate pentru un membru al 
comunității Millet care trăia în mizerie, așa că, în cele din urmă, ea a murit. Femeile din cartier au venit și au început să plângă. Zgomotul și 
plânsul au devenit insuportabile pentru Rahim, așa că a ieșit afară, disperat cu privire la gândul cum va avea grijă de copiii săi. După două 
ore de agitație mentală, el a strigat rugăciunea pe care musulmanii disperați o adresează adesea lui Isus: „Ey Isa! Ey Isa!”

Rahim s-a întors acasă puțin mai târziu și, în loc de plânsete, a găsit o agitație 
neobișnuită: soția lui stătea în picioare, foarte vie! Rahim i-a dat slavă lui Isus pentru 
această minune și toți vecinii de pe strada unde locuia au crezut. Mulți au venit să ceară 
rugăciune și adesea au fost și ei vindecați. S-a înființat o biserică formată din oameni 
care nu aveau cunoștințe biblice, ci doar credința într-un Isus care vindecă și într-un 
Dumnezeu care răspunde la rugăciuni.

Căci la Dumnezeu niciun 
lucru nu este cu neputință.           
~ Luca 1:37

       MILLEȚII 
              din BULGARIA
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       TADJIKISTAN

...tot așa și Cuvântul Meu care iese din 
gura Mea nu se întoarce la Mine fără rod, 
ci va face voia Mea și va împlini planurile 
Mele. 
                                   ~ Isaia 55:11

motive
•	 Rugați-vă ca Evanghelia să ajungă în zonele 

îndepărtate din Tadjikistan.

•	 Cereți-I Domnului protecție și putere pentru 
credincioșii aflați într-un climat spiritual 
dificil.

•	 Rugați-vă ca acești credincioși să 
strălucească ca o lumină pentru ceilalți și ca 
slujirea lor să dea roade.

DE RUGĂCIUNE

Mari locuiește sus în munți, într-o regiune îndepărtată din Tadjikistan. 
La începutul verii, femeile se duc să pregătească pășunile de vară, iar 
bărbații sosesc o săptămână mai târziu cu vacile, oile și caprele. Doar 

câțiva păstori rămân cu turmele și cirezile. Ceilalți se întorc în sat și nu mai au 
contact cu păstorii până la vremea secerișului.

În ultimele veri, un vizitator a venit în satul lui Mari. Deoarece ea este lider al 
comunității, el vine întotdeauna mai întâi la casa ei. „Vara trecută mi-a oferit o carte”, 
spune Mari. „Acest om este întotdeauna amabil și vrea să ajute satul meu, așa că i-am 
acceptat cadoul. Am terminat școala locală, așa că eram entuziasmată să citesc această 
carte.”

Mari a început să citească cartea imediat și, spre surprinderea ei, a descoperit că era scrisă 
într-un mod ușor de înțeles. A citit-o de mai multe ori și a citit-o și familiei sale. Ei voiau 
să audă povestea de multe ori. „Inima mi s-a încălzit la gândul la personajul central din 
toate aceste istorisiri despre un om numit Isus. Începeam să-l iubesc.”

În vara următoare, călătorul s-a întors din nou. Mari l-a primit în casa ei și i-a spus: „Îl 
iubesc pe Isus.” El a părut surprins. „De unde îl cunoști?”, a întrebat el.

„Îți amintești cartea pe care mi-ai dat-o anul trecut, cea numită Khushkhabar 
[Vestea bună], care povestea despre Isus? Am citit-o de multe ori și am citit-o și 
familiei mele. Noi credem în Isus. În fiecare seară citesc această carte cu voce 
tare și le povestim tuturor din sat despre Isus.”
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       MAMPRUSII din NORDUL GHANEI
Peste 450.000 de mamprusi locuiesc în nordul Ghanei, unde islamul și religia lor 

tradițională africană au format un sincretism unic.

Salisu știa că islamul înseamnă pace și supunere față de Allah, dar nu a văzut niciodată 
această pace manifestată. În realitate, majoritatea oamenilor pe care îi cunoștea erau 

chinuiți de frica de blesteme, dușmani, răzbunare și moarte. S-a înscris la academia 
islamică, dar nu a fost satisfăcut de răspunsurile la numeroasele sale întrebări. 

Salisu nu putea să creadă că Allah ar accepta rugăciunile doar de la cineva care se 
ruga cu fața spre Ka’aba.

Salisu a găsit o Biblie și a început să o citească. Când a ajuns la Ioan 14, a știut 
că a găsit răspunsurile pe care le căuta. Faptul că Isus a murit, a înviat și le oferă 
urmașilor săi o speranță vie era în contrast puternic cu textul din Coran care 
vorbește despre moartea profetului islamului și incertitudinea acestuia cu 
privire la destinul său etern.

Toți prietenii și familia lui Salisu, inclusiv cei zece 
frați ai săi, au fost șocați de decizia lui de a părăsi 

islamul. Au încercat totul pentru a-l aduce 
înapoi, dar au fost reduși la tăcere de 

incapacitatea lor de a-i răspunde la 
întrebări.

Salisu își folosește cunoștințele despre islam pentru a 
împărtăși în mod regulat Evanghelia cu musulmanii și 

a văzut roade în mărturia sa. El crede că Biblia oferă 
răspunsuri la toate întrebările puse de musulmani, 

cea mai importantă fiind speranța vieții veșnice. 
El spune: „Hristos m-a transformat complet 

și mânia pe care o simțeam față de creștini 
a dispărut. Îmi împărtășesc cu bucurie 

povestea mea cu oamenii de toate 
credințele. Inima mea este plină de o pace 

care a depășit înțelegerea mea.”

mot ive

•	 Mijlociți pentru mamprusii care Îl urmează 
pe Isus. Mulți suferă și viețile lor sunt 
amenințate. Unii și-au pierdut locurile de 
muncă și toată agoniseala.

•	 Rugați-vă pentru credincioșii mamprusi să se 
sprijine și să se încurajeze reciproc.

•	 Cereți-I lui Dumnezeu să înmoaie inimile 
musulmanilor mamprusi pentru a auzi și a 
înțelege Evanghelia.

DE RUGĂCIUNE 

Inima mea este 
plină de o pace 
care a depășit 
înțelegerea mea.
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motive
DE RUGĂCIUNE 

Omed este paștun și a venit în Germania ca refugiat cu 
mulți ani în urmă. A primit o Biblie în tabăra de refugiați. 
Creștini prietenoși au avut grijă de el. În momentele când 

era descurajat din cauza singurătății, un angajat prietenos de la 
biroul guvernamental l-a ajutat să se mute într-un apartament 
comun cu un grup de creștini. Aici, Omed a primit răspunsuri 
la întrebările sale despre credință și L-a acceptat pe Isus ca 
Mântuitor și Domn. Biblia a devenit bucuria și mângâierea lui 
în vremuri din ce în ce mai grele. Îi place să trimită pe telefon 
versete din ea pentru a aduce bucurie altora.

Omed s-a întors și locuiește de câțiva ani în țara sa natală, 
Pakistan. Acolo, el nu-și poate proclama credința sa cu voce tare. 
Dar are o relație strânsă cu Isus și îi inspiră pe prieteni și rude să 
reflecteze. În sat, Omed este respectat ca un model de prietenie.
Odată, a fost bătut pentru credința sa. „Oprește-te!”, i-a spus 
el agresorului. „Lasă-mă să-ți explic ce vreau să spun. Dacă ai 
dreptate, poți continua să mă lovești. Dacă eu am dreptate, lasă-
mă în pace.” Loviturile au încetat.

Într-o zi, un musulman foarte respectat l-a întrebat pe Omed: 
„Ești creștin?” Omed nu voia să se lepede de credință, dar știa și 
cât de periculoasă era o astfel de mărturisire. Cu înțelepciune, 
el a replicat: „Uită-te la creștini. Cunoști vreun musulman care 
să trăiască cu atâta pace și bucurie în suflet? Nu? Eu mă gândesc 
la asta, dragă frate! Și tu ar trebui să faci la fel!” Recunoscător că 
nu s-a lepădat de credința în Isus, Omed s-a dus acasă. El nu are 
aproape pe nimeni cu care să aibă părtășie spirituală, deoarece 
ar fi prea periculos pentru comunitatea creștină și pentru el. Dar 
el rămâne cu bucurie credincios lui Isus și Îl proclamă cu grijă și 
dragoste.
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El ne mângâie în toate necazurile 
noastre, pentru ca, prin mângâierea cu 
care noi înșine suntem mângâiați de 
Dumnezeu, să-i putem mângâia pe cei 
ce se află în vreun necaz!
       ~ 2 Corinteni 1:4

       PAȘTUNII din 
         PAKISTAN

•	 Rugați-vă pentru cei peste 50 de milioane de paștuni din 
întreaga lume; printre ei sunt  puțini ucenici ai Domnului Isus.

•	 Rugați-vă pentru înțelepciune, curaj și protecția lui 
Dumnezeu pentru credincioși ca Omed.

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să înființeze printre paștuni 
comunități pline de bucuria mântuirii în Hristos.

28



   
   

   
   

   
  Z

IU
A

 2
5 

• 
14

 M
A

RT
IE

Dar Mângâietorul, 
Duhul Sfânt, pe care-L 
va trimite Tatăl în 
Numele Meu, vă va 
învăța toate lucrurile 
și vă va aduce aminte de 
tot ce v-am spus Eu.  
      ~ Ioan 14:26

motive
•	 Rugați-vă pentru înțelepciune, putere și creștere spirituală pentru 

Hussein și alți urmași ai lui Isus.

•	 Cereți-I lui Dumnezeu să crească și să înmulțească bisericile de 
casă printre Shatt.

•	 Rugați-vă pentru plantarea de biserici printre toate grupurile 
etnice care sunt refugiați în Sudanul de Sud.

DE RUGĂCIUNE 

Hussein aparține poporului Nuba K’walip și trăiește ca refugiat în Sudanul 
de Sud împreună cu mama sa și cei șapte frați mai mici. Tatăl său a murit 
în război. Ei duc o viață dificilă în colibe de lut, fără electricitate sau apă 

curentă, iar bolile sunt răspândite.

Până acum aproximativ trei ani, Hussein era musulman și se ruga zilnic împreună 
cu vecinii săi. Dar apoi a auzit despre Isus de la un credincios ugandez. A fost nevoie 
de multă răbdare și de multe conversații pentru a răspunde la întrebările și concepțiile 
greșite ale lui Hussein. Alți credincioși s-au mobilizat să se roage pentru el. În cele din 
urmă, el L-a acceptat pe Isus ca Mântuitor și Domn și a fost botezat. Un misionar local i-a 
fost aproape timp de un an în ucenicie. Acum, Hussein conduce o mică biserică de casă printre 
Shatt, un alt grup etnic nubian care este în mare parte neevanghelizat.

Unul dintre membrii echipei scrie:
„În această seară, mă îndrept spre biserica de casă Shatt împreună cu Hussein. Micul grup se 
întâlnește la umbra unei case de lângă școala noastră. Hussein citește pasajul din Matei în care 
Isus este condus de Duhul în deșert pentru a fi ispitit de diavol. Apoi ține o scurtă predică. 
Prietenul său, care învață de la el, conduce apoi grupul în rugăciune. Sunt multe rugăciuni de 

mulțumire, iar Hussein 
și cu mine plecăm acasă 
simțindu-ne foarte 
încurajați.”

Pe drumul de întoarcere, Hussein are întrebări despre pasajul din 
Biblie pe care l-a citit. El însuși nu înțelege încă prea multe, dar 
este însetat după Cuvântul lui Dumnezeu și are o inimă pentru 
Isus și pentru oamenii de aici. Dragostea și credința lui în Isus sunt 
evidente – și pentru familia și vecinii lui.

   POPULAȚIA NUBA  
      din SUDANUL de SUD
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Deir al Balah, în Fâșia Gaza, a fost o țintă politică frecventă, dar pentru Shireen era 
casa ei. Venind dintr-o familie de zece copii, ea a fost mai norocoasă decât alții, 
reușind în cele din urmă să studieze la Universitatea Al-Azhar din Gaza. Când a 

întâlnit creștini care nu numai că aduceau ajutoare, ci și Cuvântul lui Dumnezeu, viața ei s-a 
transformat și a devenit credincioasă în Isus.

Shireen s-a căsătorit în cele din urmă cu un palestinian musulman care s-a purtat urât cu 
ea. A fost ignorată și lăsată să se descurce singură cu copiii ei când el a fost închis pentru 
datorii. Situația disperată din Gaza însemna adesea că ea și copiii ei rămâneau zile 
întregi fără mâncare, iar inima ei de mamă trebuia să-i asculte plângând până 
adormeau. Ea tânjea să scape. Dar Dumnezeu i-a schimbat inima, iar ea a ajuns 
să mărturisească: „...În acest moment, Isus m-a chemat să fiu o femeie a lui 
Dumnezeu în Fâșia Gaza. Este nevoie de mine aici și am această misiune 
specială de la Dumnezeu. Sora mea mai mică Îl iubește acum pe Isus și ne 
rugăm împreună și împărtășim versete din Biblie, iar eu le spun altora cum 
să găsească viața veșnică în Isus într-un loc cunoscut pentru moarte.”

Credincioșii din întreaga lume s-au rugat pentru soțul ei, Mahmoud, care 
nu manifestase niciun interes pentru Isus până în acel moment, dar care 
apoi, în mod miraculos, a avut o experiență puternică de convertire. 
A devenit un soț atent și îi trimitea adesea versete, spunând că sunt 
„citate de la cei patru prieteni ai mei: Matei, Marcu, Luca și Ioan!” 
Mahmoud a fost bătut grav din cauza credinței sale, dar nu suportă 
să fie compătimit, spunând: „Singura întrebare pe care ar trebui să 
ne-o punem este: Mă fac cicatricile să semăn mai mult cu imaginea 
lui Hristos?”
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   GAZA

Puteți citi mai multe despre povestea 
lui Shireen în cartea Women Who Risk 
(Femei care riscă) de Tom și Joann Doyle.

•	 Rugați-L pe Isus să Se descopere în vise și 
viziuni oamenilor din Gaza.

•	 Rugați-vă pentru pace în Gaza și pentru 
rezolvarea crizei umanitare.

•	 Rugați-vă pentru credincioșii palestinieni         
ca ei să proclame Cuvântul lui Dumnezeu la 
propriul lor popor.

motive
DE RUGĂCIUNE 
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din Coran către profetul Mahomed. Această noapte este cunoscută și sub numele de 
„Noaptea destinului”, când mulți cred că li se hotărăște soarta pentru anul următor.

Există diferite credințe și tradiții în jurul Laylat al-Qadr. Mulți musulmani cred că în 
această noapte păcatele sunt iertate, rugăciunile au mai multă putere, iar binecuvântările și mila lui Dumnezeu sunt mai 
abundente. Este o noapte în care se așteaptă o apropiere specială de Dumnezeu și există multe relatări despre musulmani 
care au vise sau viziuni cu Isus în această noapte. Musulmanii care probabil nu au postit mult în primele douăzeci de zile ale 
Ramadanului vor considera aceste ultime zece zile ca fiind un timp sfânt. Ei pot începe să 
postească, să citească mai mult din Coran și se vor asigura că se roagă în această 
noapte. Unii pot sta non-stop în moschee 
în această perioadă. În acest fel, ei speră
să experimenteze prezența lui 
Dumnezeu sau să câștige 
favoarea divină.

Rugați-vă împreună cu alții 
din întreaga lume în Noaptea 
Puterii: www.prayercast.com/
prayer-topic/laylat-al-qadr

NOAPTEA PUTERII

motive
•	 Rugați-vă pentru familiile musulmane din 

întreaga lume să aibă o conștientizare 
specială a prezenței lui Dumnezeu în timp 
ce se roagă în Laylat al-Qadr.

•	 Rugați-vă ca în această noapte Duhul Sfânt 
să le dea vise și viziuni celor care Îl caută cu 
seriozitate pe Dumnezeu.

•	 Rugați-vă pentru nevoile poporului 
musulman, în special în zonele lumii în care 
există conflicte sau mari nevoi fizice.

DE RUGĂCIUNE 
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În tinerețe, Ibrahima era obișnuit să pescuiască și să se plimbe prin 
câmpurile de orez. A venit în capitală în căutarea aventurii și a unui mod 
de a câștiga bani. Așa că s-a angajat într-o muncă grea, aceea de a face 

scufundări noaptea, sărind dintr-o barcă și scoțând la suprafață găleți cu 
nisip din albia râului, ce erau folosite pentru a face ciment. Când a întâlnit-o 
pe Marie, o învățătoare, nu era interesat de Isus, dar era dornic să învețe să 
citească, deoarece avea foarte puțină școlarizare. În timp ce Marie îl învăța să 
citească, îi împărtășea și povești din Biblie. Auzind Cuvântul, a crezut în Isus și a ales 

să-L urmeze. „Înainte”, a spus Ibrahima, „nu puteam 
dormi noaptea. Eram îngrijorat că nu voi reuși să-

mi croiesc un drum în viață. De îndată ce am venit 	 		
la Isus, am avut pace și am putut dormi.”

Familia lui Ibrahima era foarte nemulțumită. Poate că, dacă l-ar fi căsătorit cu mireasa 
pe care i-o aleseseră, și-ar fi revenit în fire. Ibrahima însă a refuzat. Ce rușine pentru 

familie! Ibrahima a așteptat peste zece ani și în tot acest timp ce se ruga pentru 
o mireasă creștină. Nunta lor a avut loc vara trecută și a fost o mare sărbătoare. 

Familia lui a venit de departe, uimită să vadă cum este o nuntă creștină.

Ibrahima strălucește de bucurie și dragoste pentru cei din jurul lui. De la 
început, s-a dedicat slujirii lui Isus, înregistrând programe radio despre 
Scriptură, împărtășind texte din Biblie în direct la radio și chiar traducând 
Scriptura în propria limbă pentru poporul său. El și-a iubit familia în mod 
altruist, așa că acum ei îl respectă, îl ascultă cu atenție și chiar vin la el pentru 
sfaturi.
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        POPORUL BOZO
                      din MALI

motive
•	 Rugați-vă pentru Ibrahima și soția lui, ca să vadă 

multe roade din slujirea lor printre poporul bozo.

•	 Rugați-vă ca întăriturile formate din slujirea 
spiritelor să fie dărâmate și ca aceia dintre bozo 
cărora le este teamă de spirite să nu mai fie fricoși 
să-L urmeze pe Isus.

•	 Rugați-vă ca numeroasele înregistrări biblice 
disponibile acum în trei dintre limbile vorbite        de 	
	  ei să fie accesate pe scară largă și să                         	
	          aibă un impact profund.

DE RUGĂCIUNE 

Veniți după Mine și 
vă voi face pescari de oameni! 
~ Matei 4:19
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motive

•	 Rugați-L pe Dumnezeu să binecuvânteze 
slujirea Nasibei și să cheme mai mulți 
lucrători în această regiune.

•	 Rugați-vă ca semințele Evangheliei 
să încolțească și să crească în inimile 
turkmenilor.

•	 Rugați-vă pentru protecția tinerilor 
credincioși și ca ei să rămână 
înrădăcinați în Isus.

DE RUGĂCIUNE 

Turkmenistanul este cea mai mică țară din Asia Centrală din punct de 
vedere al populației, cei 6 milioane de locuitori ai săi împărțind cea 
mai mare parte a teritoriului Turkmenistanului cu deșertul Karakum. 

Viața grea din deșert i-a determinat pe turkmeni să emigreze în alte țări 
în căutarea unui loc de muncă. De exemplu, peste 130.000 de turkmeni 
trăiesc în sudul Uzbekistanului și în Karakalpakstan, o regiune autonomă 

din această țară.

Nasiba este o femeie turkmenă care a ajuns să cunoască dragostea 
lui Dumnezeu. Plină de convingere, ea și-a trăit noua credință 
în Isus implicându-se în lucrarea de traducere. Când a fost 
descoperită de autorități, au urmat interogatorii și hărțuiri. Au fost 

săptămâni pe care nimeni nu și le-ar fi ales de bunăvoie. În suferința 
ei, a fugit din Turkmenistan, patria ei iubită.

Dar a fost profund mișcată de faptul că turkmenii musulmani nu au 
aproape deloc acces la vestea bună. Și astfel ea s-a decis să slujească 

printre oamenii ei din sudul Karakalpakstanului, în ciuda trecutului ei 
și cunoscând riscurile. Fiind implicată în implementarea de proiecte 
de ajutor pentru dezvoltare, ea construiește relații cu turkmenii care 
locuiesc acolo. Ea împletește munca cu mărturia creștină, folosind 
versete din Biblie pe care le împărtășește localnicilor.

Un viticultor a ascultat-o împărtășind povești biblice despre „viță și 
struguri”. Sămânța Cuvântului a prins rădăcini în inima lui și în curând 
a crescut într-o plantă fragilă. El este plin de entuziasm și își trăiește 
credința ca un copil. Nasiba își vizitează prietenii în mod regulat, le 
acordă timp, le ascultă grijile și bucuriile, le împărtășește credința și îi 
ucenicizează.
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Iar sămânța ce a căzut pe 
pământ bun sunt aceia 
care, după ce au auzit 
Cuvântul cu o inimă bună
și curată, îl păstrează 
și aduc rod în răbdare.  
~ Luca 8:15

TURKMENII din KARAKALPAKSTAN
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motive

•	 Cereți-I lui Dumnezeu să protejeze liderii guvernamentali pe care 
îi folosește pentru a deschide ușa pentru răspândirea Evangheliei.

•	 Rugați-vă pentru apariția unei biserici saudite pline de viață și de 
Duhul Sfânt, care să fie întemeiată pe Cuvânt.

•	 Mijlociți pentru grupurile etnice neevanghelizate din Arabia 
Saudită și pentru ca oamenii de acolo să aibă acces la Evanghelie.

DE RUGĂCIUNE 

În ultimii ani, Duhul lui Dumnezeu a lucrat cu putere 
în Arabia Saudită. Nu există oraș sau regiune din 
Arabia Saudită care să nu fie atinsă de Evanghelie. 

Credincioșii de origine musulmană își proclamă cu curaj 
credința și învățăturile Bibliei prin intermediul rețelelor 
sociale și al internetului. Deși aceasta este în mod clar 
lucrarea lui Dumnezeu, o parte din merite pare să o aibă 
și prințul moștenitor, Mohammed Bin Salman, și anturajul 
său. Ei transformă Arabia Saudită într-o societate mai 
deschisă și mai tolerantă. Schimbările aduse marchează 
o graniță fină – poate chiar periculoasă – care le permite 
urmașilor lui Isus Hristos să se bucure de libertăți fără 
precedent în această țară în ultimii 1400 de ani.

Un tânăr credincios saudit a fost informat de familia sa 
că nu poate fi saudit și în același timp să fie și ucenic al 
lui Isus. I-au spus că îi va fi retrasă cetățenia. Așadar, el 
a accesat site-ul web al guvernului și a scris un mesaj 
autorităților: „Stră-străbunicul meu este saudit. Străbunicul 
meu este saudit. Bunicul meu este saudit. Tatăl meu este 
saudit. Și eu sunt atât saudit, cât și creștin. Unde mi-e locul 
în Arabia Saudită de astăzi?” Nu a primit niciun răspuns 
la întrebarea lui, dar noile declarații naționale privind 
drepturile omului au anunțat ulterior că orice persoană 
din Arabia Saudită poate să se roage în casa sa în orice 
mod dorește. El a considerat acest lucru ca fiind un 
răspuns personal la întrebarea sa și a început imediat să 
poarte Biblia cu el în public. Îmbrăcat în roba albă saudită 
și eșarfa roșie cu alb în carouri, el atrage privirea când 
merge pe străzile locale.
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Pentru ce să zică neamurile: „Unde este 
Dumnezeul lor?” Dumnezeul nostru este 
în cer, El face tot ce vrea. 
~ Psalmul 115:2-3 

       ARABIA
SAUDITĂ
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Apariția lunii noi marchează începutul noii luni islamice și începe Eid al-Fitr, „Sărbătoarea Încheierii 
Postului”! După treizeci de zile de post, sărbătoarea Eid de la sfârșitul Ramadanului este un moment 
de bucurie care durează de obicei aproximativ trei zile. Musulmanii vor cumpăra haine noi, se vor 
bucura de mâncăruri speciale și își vor face cadouri unii altora. În țările cu majoritate musulmană, 
străzile pot fi decorate și se vor organiza festivaluri. Copiii merg din ușă în ușă pentru a primi dulciuri. 
Pentru mulți musulmani, Eid al-Fitr începe cu rugăciuni comune la răsăritul soarelui și împărțirea de 
bani (zakat) la săraci, care este unul dintre cei cinci stâlpi ai islamului. În această perioadă, îi puteți 
saluta pe prietenii musulmani spunând „Eid Mubarak!”, care înseamnă „Eid binecuvântat!”

NU LĂSAȚI SFÂRȘITUL RAMADANULUI SĂ FIE
ȘI SFÂRȘITUL RUGĂCIUNILOR VOASTRE!

Gândiți-vă cum să vă rugați și să sprijiniți credincioșii de origine 
musulmană. Notați-vă acum în calendar să vă rugați pentru Credincioșii 
de Origine Musulmană (MBB) în Ziua Mondială de Rugăciune pentru 
Credincioșii de Origine Musulmană, pe 18 noiembrie. Site-ul web este 
https://www.mbbglobal.net/ și, de obicei, există o întâlnire de rugăciune 
transmisă în direct pe pagina lor de Facebook.

Communio Messianica este o mișcare globală dedicată sprijinirii creștinilor 
de origine musulmană. Membru al Alianței Evanghelice Mondiale, 
Communio Messianica sprijină includerea credincioșilor de origine 
musulmană în bisericile locale, acolo unde este posibil și unde sunt 
bineveniți. Dar sprijină și înființarea de biserici de casă ale MBB-urilor în 
locuri unde mediul este ostil față de acești credincioși.

Rugați-vă pentru ei, în timp ce ei caută să fie o încurajare și o resursă pentru 
credincioșii de origine musulmană din întreaga lume. 

https://www.communiomessianica.org. 35
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CUM POT ÎNVĂȚA MAI MULTE DESPRE CUM SĂ 
ÎMPĂRTĂȘESC VESTEA BUNĂ CU UN MUSULMAN? 

Resursele de mai jos, disponibile în mai multe limbi, 
sunt un punct de plecare bun:

O călătorie evanghelistică la credință, special pentru 
musulmani: www.almassira.org

Filmul Isus și alte filme evanghelistice în mai multe limbi: 
www.jesusfilm.org/watch 

Împărtășind Evanghelia prin scrierile profeților, disponibilă 
în mai multe limbi:  
www.youtube.com/@theprophetsstory/videos 

Folosind studiile biblice Discovery pentru a interacționa cu 
musulmanii folosind Scriptura:  
www.waha.app/waha-disciple-making-course

Proclamarea Evangheliei la aproapele tău și în toată lumea:  
www.jeanniemarieacademy.com/freevideotraining 

Împărtășirea Evangheliei la femeile musulmane: www.
sayhelloinfo.com

Ucenicizarea credincioșilor de origine musulmană:  
www.come-follow-me.org
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30 de Zile există acum în MAI PUȚINE limbi 

decât înainte, din cauza lipsei fondurilor. 

Dacă doriți să faceți o donație pentru ca 

credincioșii din întreaga lume să aibă 

acces la acest ghid, vă rugăm să scrieți 

la info@pray30days.org și vă vom trimite 

un link pentru a face o donație din țara 

dumneavoastră.

www.pray30days.org/donate 
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